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V předložené diplomové práci se Jana Telenská  soustředila na problematiku modelů 

způsobu života, kterou sleduje na příkladu  tzv. euroindiánů. Jde vlastně o určitý druh nebo 
typ  diskurzu, do hry vstupují rovněž různé způsoby reprezentace indiánů v českém prostředí. 
Zkoumaná tematika zasahuje i do sféry volnočasových aktivit, věnované speciálně 
rekonstrukci historie („living history“). Další možný směr bádání představuje „kmenový“ 
způsob života, jakýsi tribalismus, nadto lze postihnout  environmentální snahy. 

Každopádně autorka diplomové práce tu využila dlouhodobější odborný zájem o indiány 
Severní Ameriky, jenž vyústil do určité volnočasové aktivity. V závěrečném pojednání 
vhodně konfrontovala poznatky získané vlastním terénním výzkumem s údaji v odborné 
literatuře a z internetových zdrojů. V případě rozšíření práce je možné přisunout i další 
odbornou literaturu týkající se rituálů, ceremonií, performancí. Mohlo by se tu vyskytnout 
také jméno britského sociálního antropologa Victora Turnera, který inspirativně pracuje 
s pojmem „communitas“. Ostatně v případě euroindiánů jde o vytváření komunitního stylu 
života, jde vlastně mimo jiné o identitu, soudržnost, solidaritu, o pocit velké sociální rovnosti 
a pospolitosti.   

     Za pozornost stojí, že autorčina diplomová práce je vhodně členěna na kapitoly a 
podkapitoly, v nichž podává plastický obraz způsobu života určité subkultury. K obsahové a 
formální stránce nemám jako vedoucí práce žádné výhrady ani připomínky. Za zvážení stojí 
fakt, že podle nejnovějších pravidel pravopisu navrhuje významný americký indianolog 
českého původu Zdeněk Salzmann  psát jméno indián s malým začátečním písmenem. Totéž 
platí také pro složené slovo „euroindián“.     

Celkově lze konstatovat, že Jana Telenská ve své diplomové práci osvědčila schopnost 
získat relevantní údaje ke zvolené problematice. Prokázala, že umí pracovat ve zvolené 
oblasti studia a že dokáže získané poznatky interpretovat. Předložená práce je pečlivě 
provedena jak po stránce metodologické a teoretické, tak i praktické. Protože autor podala  
výrazný badatelský výkon, práci lze přijmout jako vhodný podklad k obhajobě.  

 Závěr: Protože práce vyhovuje náročným kritériím, navrhuji hodnocení známkou výborně.  
 
V Praze dne 30. ledna  2012                             
 
                                                                 
 
                                                                        Doc.PhDr. Bohuslav Šalanda, CSc.      
 
 
                                        
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 


